
ТЕКСТЫ В 
КОМПЬЮТЕРНОЙ ПАМЯТИ

8 класс



РАБОТА С ТЕКСТОМ
РУЧНАЯ ЗАПИСЬ:

НОСИТЕЛЬ: БУМАГА

НЕОБХОДИМОСТЬ 
ИСПРАВЛЕНИЙ

ПОТЕРЯ ВРЕМЕНИ + 
ЛИШНИЙ 
РАСХОД БУМАГИ

НОСИТЕЛИ: БЛОКНОТЫ, 
ТЕТРАДИ, 
КНИГИ

КОМПЬЮТЕРНЫЕ 
ТЕКСТЫ:

НОСИТЕЛЬ: ПК

СОЗДАНИЕ ТЕКСТОВ

ЭКОНОМИЯ ВРЕМЕНИ И 
БУМАГИ

ХРАНЕНИЕ: МАГНИТНЫЕ 
И
ОПТИЧЕСКИЕ НОСИТЕЛИ



ПРЕИМУЩЕСТВА 
КОМПЬЮТЕРНОГО ТЕКСТА

•НА ВНЕШНИХ НОСИТЕЛЯХ СОХРАНЯЕТСЯ В 
ВИДЕ  ФАЙЛА

•КОМПАКТНОЕ РАЗМЕЩЕНИЕ

•ЛЕГКО СТЕРЕТЬ И ЗАПИСАТЬ НОВЫЙ

•ЛЕГКО СКОПИРОВАТЬ ФАЙЛЫ НА ДРУГИЕ 
НОСИТЕЛИ

•ФАЙЛ С ТЕКСТОМ МОЖНО БЫСТРО ПЕРЕСЛАТЬ 
ПО ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЕ



НЕУДОБСТВО  
КОМПЬЮТЕРНОГО ТЕКСТА

МОЖНО ПРОЧИТАТЬ ТОЛЬКО С ПОМОШЬЮ 
КОМПЬЮТЕРА!!!



КОМПЬЮТЕРНЫЕ ИЗДАНИЯ

ИЗДАНИЯ ИМЕЮЩИЕ КОМПЬЮТЕРНЫЙ ВАРИАНТ

PC MAGAZINE – ЖУРНАЛ ПО КОМПЬЮТЕРНОМУ 
ЖЕЛЕЗУ

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – ПЕРИОДИЧЕСКОЕ 
ИЗДАНИЕ

UPGRADE – ЖУРНАЛ ПО РЕМОНТУ КОМПЬЮТЕРОВВ НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ НЕКОТОРЫЕ ИЗДАНИЯ 
УЖЕ ИМЕЮТ ТОЛЬКО ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ!!!



ЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

ВСЯ ДОМАШНЯЯ БИБЛИОТЕКА, ЗАНИМАЮЩАЯ 
ДЕСЯТКИ И СОТНИ ПОЛОК, СПОСОБНА 

УМЕСТИТЬСЯ НА ЭЛЕКТРОННОМ НОСИТЕЛЕ.



ТЕКСТЫ В ПАМЯТИ 
КОМПЬЮТЕРА

ТЕКСТОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ СОСТОИТ ИЗ:

БУКВ

ЦИФР

ЗНАКОВ ПРЕПИНАНИЯ

СКОБОК

И ДР.



ТЕКСТЫ В ПАМЯТИ 
КОМПЬЮТЕРА

АЛФАВИТ – МНОЖЕСТВО ВСЕХ 
СИМВОЛОВ, С ПОМОЩЬЮ КОТОРЫХ 

ЗАПИСЫВАЕТСЯ ТЕКСТ

МОЩНОСТЬ АЛФАВИТА – ЧИСЛО 
СИМВОЛОВ В АЛФАВИТЕ

Для представления текстовой информации 
используется алфавит мощностью 

256 
символов.

1 символ алфавита = 8 бит информации = 1 
байт



ТЕКСТЫ В ПАМЯТИ 
КОМПЬЮТЕРА

ДВОИЧНЫЙ КОД КАЖДОГО СИМВОЛА В

 КОМПЬЮТЕРНОЙ ПАМЯТИ 

ЗАНИМАЕТ 1 БАЙТ

Для кодирования символа 
алфавита 

можно придумать множество 
способов!!!



ТЕКСТЫ В ПАМЯТИ 
КОМПЬЮТЕРА

СИМВОЛЫ КОМПЬЮТЕРНОГО АЛФАВИТА

ПРОНУМЕРОВАНЫ

0                    -                   255

ДВОИЧНЫЙ 
КОД:

00000000    -            11111111

ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР СИМВОЛА В ДВОИЧНОЙ СИСТЕМЕ СЧИСЛЕНИЯ



ТАБЛИЦА КОДИРОВКИ
-ТАБЛИЦА, В КОТОРОЙ ВСЕМ СИМВОЛАМ 

КОМПЬЮТЕРНОГО АЛФАВИТА 
ПОСТАВЛЕНЫ В 

СООТВЕТСТВИЕ ПОРЯДКОВЫЕ НОМЕРА
РАЗНЫЕ ТИПЫ ЭВМ – РАЗНЫЕ ТАБЛИЦЫ 

КОДИРОВКИ
IBM PC – СТАНДАРТ - ASCII

ASCII – американский стандартный код 
информационного обмена



ASCII  (СТР. 72-73 УЧЕБНИКА)

Стандартные коды:
символы с 

номерами 0 – 127

Состав: 
•буквы латинского 
алфавита

•цифры
•знаки препинания
•скобки
•некоторые другие 
символы



ASCII

Остальные 128 
кодов – 

используются в 
разных вариантах

НАПРИМЕР – 
ДЛЯ 

РАЗМЕЩЕНИЯ 
НАЦИОНАЛЬНЫХ 

АЛФАВИТОВ



ТАБЛИЦА КОДИРОВКИ

- это значит, что в таблице кодировки буквы 

(прописные и строчные) располагаются в 

алфавитном порядке, а цифры упорядочены 
по 

возрастанию значений

В таблице кодировки используется

ПРИНЦИП ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОГО 
КОДИРОВАНИЯ АЛФАВИТА



ГИПЕРТЕКСТ
 - ЭТО ТЕКСТ, ОРГАНИЗОВАННЫЙ ТАК, ЧТО 

ЕГО МОЖНО ПРОСМАТРИВАТЬ В 
ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ СМЫСЛОВЫХ 

СВЯЗЕЙ МЕЖДУ ЕГО ОТДЕЛЬНЫМИ 
ФРАГМЕНТАМИ.

ТАКИЕ СВЯЗИ НАЗЫВАЮТСЯ 
ГИПЕРСВЯЗЯМИ (ГИПЕРССЫЛКАМИ)

ПО ПРИНЦИПУ ГИПЕРТЕКСТА 
ОРГАНИЗОВАНЫ

КОМПЬЮТЕРНЫЕ СПРАВОЧНИКИ
ЭНЦИКЛОПЕДИИ

УЧЕБНИКИ 



Интерактивный задачник. 
Раздел "Представление 

символьной информации« 
(гл.3, § 13)

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/c7f4d16f-4956-41fe-b3a4-562ee67db716/9_83.swf



ЗАДАНИЕ

Сколько бит памяти компьютера 
занимает слово МИКРОПРОЦЕССОР?

Прежде, чем приступить к решению 
примера, вспомните, какой объем памяти 

занимает один символ компьютерного 
текста. 



ЗАДАНИЕ

Что зашифровано последовательностью 

десятичных кодов: 108 105 110 107, если 

буква i в таблице кодировки символов 

имеет десятичный код 105?



ЗАДАНИЕ

Свободный объем оперативной памяти 
компьютера 640 Кбайт. 

Сколько страниц книги поместится в ней, 
если на странице 16 строк по 64 символа 

в строке? 

640*1024/(16*64)=640(СТР)



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

§ 13, Д/З №10
на сайте http://elensew.ucoz.ru
 (в разделе УЧЕНИКАМ)


